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法善寺保育園の運営に関するアンケート調査 集計結果 

（平成 29年 2月実施分） 

 

配布世帯数 114世帯 

回答数 40 （回答率 35.09％） 

問１ お子様はいつから「法善寺保育所・法善寺保育園」に在園されていますか？ 

 

問 2 民営化決定後、民営化までの期間（約1年半）は十分だったと思われますか？ 

 

問３ 民営化決定後、民営化までの市からの説明や情報提供は満足できましたか？ 

 

問３-１ どのような理由から「不満」、「やや不満」と感じましたか？  

 

  

H28.4.1から 

8 

H28.3.31以前 

32 

十分だった 

32% 

どちらとも言えない 

45% 

十分と言えない 

20% 

よく分からない 

3% 

満足できた 

22% 

どちらとも言えない 

45% 

やや不満だった 

20% 

不満だった 

10% 

その他 

5% 

説明や情報が足りな

かった 

47% 

説明や情報の内容

が理解できなかった 

18% 

保護者の意見が反

映されていなかった 

29% 

無回答 

6% 

【その他の内容】 

・ 仕事上説明会に参加できなかったの

で何がどう変わるのかよく分からなかっ

た。 

・ 知らなかった。 

前回分 

(平成 28年 7月実施分) 

配布世帯数 115世帯 

回答数 37 （回答率 32.17％） 
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問４ 民営化により、お子様の様子で何か変化がみられましたか？ 

  

問４-1 どのような変化がありましたか？  

良い変化 悪い変化 

・ 体操や行事を楽しみにしています。 

・ 保育園の新しい活動や行事内容の見直しで帰宅後にた

くさん話をしてくれるようになり、さらに好奇心が旺盛になりま

した。 

・ 行事(参観など)とても喜んでいました。山下先生の授業

も喜んでいます。 

・ 民営化後の方が楽しそうに通園できている。0 歳の弟と

同じ保育園になり喜んでいる。 

・ 体育指導を楽しんでいた。 

・ 居なくなった先生の中にお気に入りの先生が居たので。そ

の他にも居なくなった先生が気になっているようだった。 

・ 寝付きがわるくなった。 

・ 先生がかわり、子どもが知っている先生が何人も辞めたの

で朝も嫌、行くのが嫌と大変だった。今はようやく慣れてきた

ので良かった。 

・ (工事により)園庭が使えないことを残念に思っています。 

・ 民営化して悪い方ばっかりいって先生もたくさんかわって子

どもたちがついていけてない。子どもの心の変化に先生が気

付いてくれない。保育園に行きたくないと言っている。 

問５ 民営化により、保護者の経済的な負担
．．．．．．

に変化がありましたか？  

 

問５-1 どのような面で経済的な負担が軽減又は増加しましたか。 

軽減された経済的な負担 増加した経済的な負担 

・ 保育料が半額になった。他は特に変化なし。 

 

注：保育所(園)の保育料は、住民税額や世帯の状況

に応じて決定されるもので、私立保育園、公立保

育所でも同じ料金になります。ですので、今回の民

営化によって安くなる又は高くなるという事はありま

せん。 

 

・ 先生が撮ってくださる写真も購入できるとネット購入後に

知った。後者は値段が高い割に面白味がない。 

・ 写真を買うのが大変（携帯で買う方） 

・ 行事で綺麗な写真を撮ってもらうのは嬉しいが、写真代

が高い。 

・ 写真の注文 

  

変化はない 

70% 

変化があった 

22% 

無回答 

8% 

負担が軽減された 

2% 

負担が増加した 

10% 

特に変化はない 

88% 
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問６ 民営化により、保護者の精神的・身体的な負担
．．．．．．．．．．

に変化がありましたか？ 

 

問６-1 どのような面で精神的・肉体的な負担が軽減又は増加しましたか。 

軽減された精神的・肉体的な負担 増加した精神的・肉体的な負担 

・ 要望を伝えると比較的早く反映される。 

・ 父母の会がなくなり役員の仕事が無くなって負担が軽

減。 

・ 楽しそうに保育園に行ってくれるようになり、朝離れる際に

楽になりました。 

・ 保護者対応がサービス業的な距離感を感じる。保育参

観が平日で保護者参加型は休みをとれない保護者はどう

したら?? 

・ 先生と日常的な会話ができなくなった。 

・ 子どもの心のメンテナンスが全然保育園で解消されなく家

で泣く事も多くなり、疲れている時は子どもの話もまともに聞

いてあげられなくなってきている。もうしんどい。 

・ 若い先生が多くなり、以前のようなベテランの先生がいなく

なった分、子どもに対する指導（特にトラブル時）にやや

不安に思うことがあるから。 

・ 父母の会がなくなり園の保護者との距離感に不安。 

・ 看護師が入ることにより、もう少し病気や体調の変化に

対応してくれると思って期待していたが、逆に提出する薬の

内容の紙が増えたり微熱でも電話がかかってくるなど不信

感があります。 

問７ 今回の市立法善寺保育所の民営化について、総合的に判断して点数をつけるとすれば何点ですか？ 

 

     

  

負担が軽減された 

7% 

負担が増加した 

14% 

特に変化はない 

79% 

とても悪い 

2% 
悪い 

5% 

少し悪い 

5% 

ふつう 

20% 

良い 

35% 

大変良い 

30% 

無回答 

3% 
【点数分布】 

無回答 1 

とても悪い (0 点~29 点) 1 

悪い (30 点~49 点) 2  

少し悪い (50 点~69 点) 2  

ふつう (70 点~79点) 8 

良い (80 点~89 点) 14 

大変良い (90 点~100 点) 12 

平均点数 77.69 点 
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問８ 民営化（平成28年 4月）以降の保育についてお尋ねします。 

(1) 日常の保育(遊びや生活)について、どのように感じられますか？ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
(2) 体育指導について､どのように感じられていますか? 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
(3) 給食･間食についてどのように感じておられますか?  

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
(4) 行事の内容や日程について､どのように感じておられますか?  

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
(5) 園の健康管理について､どのように感じておられますか? 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  

満足している 

72% 

どちらでもない 

15% 

満足していない 

13% 

満足している 

86% 

どちらでもない 

8% 

満足していない 

3% 

無回答 

3% 

満足している 

77% 

どちらでもない 

23% 

満足している 

60% 

どちらでもない 

31% 

満足していない 

3% 

どんな内容か分

からない 

3% 

無回答 

3% 

満足している 

70% 

どちらでもない 

27% 

満足していない 

3% 

満足している 

78% 

どちらでもない 

16% 

食べているところ

を見ていないので

よく分からない 

3% 

無回答 

3% 

満足している 

62% 

どちらでもない 

22% 

満足していない 

13% 

無回答 

3% 

満足している 

57% 

どちらでもない 

40% 

無回答 

3% 

満足している 

67% 

どちらでもない 

30% 

満足していない 

3% 

満足している 

70% 

どちらでもない 

27% 

無回答 

3% 
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(6) 保育園の保護者への対応についてどのように思われますか? 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【「満足している」の理由】 担任の先生にはよく見ていただいています。  

問９ その他についてお尋ねします。 

(1) 給食・おやつなどのメニューは、子どもの状態に配慮された工夫を感じられますか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【その他の内訳】 ・ たまには子どもらしいメニューがあっても良いと思う。 

・ どちらでもない。 

 

(2) 戸外遊びの機会は十分だと思いますか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【「いいえ」の理由】 ・ 工事があったので。  

(3) 保護者の急な残業などであらかじめ取り決めた利用時間を変更する必要がある場合の対応に柔軟さを感じますか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【その他の内訳】 ・ 分からない 

・ した事ないので分からない 

【その他の内訳】 ・ 分からない 

・ どちらでもない 

  

満足している 

65% 

どちらでもない 

25% 

満足していない 

7% 

無回答 

3% 

満足している 

70% 

どちらでもない 

27% 

満足していない 

3% 

はい 

83% 

いいえ 

3% 

その他 

7% 

無回答 

7% 

はい 

92% 

いいえ 

2% 

どちらでもない 

3% 

無回答 

3% 

はい 

55% 

いいえ 

37% 

どちらでもない 

5% 

分からない 

3% 

はい 

86% 

いいえ 

11% 

無回答 

3% 

はい 

77% 

いいえ 

8% 

その他 

5% 

無回答 

10% 

はい 

73% 

いいえ 

14% 

その他 

5% 

無回答 

8% 
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(4) 保育中の発熱やケガなどの処置、保護者への連絡等の体調変化への対応は十分ですか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【「はい」を選択された方のご意見】 

細やかに連絡を頂いています。ただ、一度お腹を下してウンチを漏らして言え

ずにいたようでそのまま帰ってきていたことがありました。 

 

(5) 安全対策が十分取られていますか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【「いいえ」の理由】 ・ 扉が…。 【その他の内訳】 ・ 分からない 

・ どちらでもない 

(6) お子様の気持ちや様子､子育てなどについて職員と話したり相談できていますか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  

(7）保護者が大切に考えていることについて、職員は話を聞く姿勢がありますか。 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
  

はい 

82% 

いいえ 

18% 

はい 

84% 

いいえ 

8% 

無回答 

8% 

はい 

85% 

いいえ 

10% 

工事中なので

何とも言えない 

2% 

無回答 

3% 

はい 

81% 

いいえ 

8% 

その他 

6% 

無回答 

5% 

はい 

87% 

いいえ 

13% 

はい 

84% 

いいえ 

11% 

あまりしていない 

2% 

無回答 

3% 

はい 

97% 

いいえ 

3% 

はい 

84% 

いいえ 

5% 

分からない 

5% 

どちらでもない 

3% 

無回答 

3% 
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(8) 職員は､お子様に関するプライバシー(秘密)を守っていますか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  

(9) 要望や意見を､園に対して言いやすいですか｡ 

今回分(H29.2) 前回分(H28.7) 

  
【「はい」の理由】 今の担任の先生にはお伝えし易いです。 【その他の内訳】 ・ 分からない 

・ どちらでもない 

問10 日頃お感じになっている法善寺保育園に対するご意見・ご要望など、ご自由にお書きください。 

※ 複数のご意見がある場合、内容を分類してそれぞれを 1 件としてカウントいます。  

良い評価など 計 21件 

保育士等に関して良いという評価   10 件 

体育指導や保育園の運営に関して良いという評価    7 件 

給食に関して良いという評価    2 件 

施設改修で綺麗になり良いという評価    2 件 

不満など 計 21件 

行事の内容などに関する不満    7 件 

保育士の対応や保育園の運営に関する不満    6 件 

戸外遊びの減少に関する不満    4 件 

大規模修繕に関する不満    2 件 

保育園の清掃に関する不満    1 件 

献立表に関する不満    1 件 

ご意見など 計 28件 

保育内容や保護者連絡、保育士の対応等に関するご意見    6 件 

英語、教育的内容などの新たな取り組みを希望するご意見    5 件 

給食の増量や子ども向けメニューの提供を希望するご意見    5 件 

体操服採用を希望するご意見    3 件 

行事日程の調整に関するご意見    3 件 

現状良いとした上で、これからの法善寺保育園により期待するといったご意見    2 件 

生活発表会での保護者観覧について工夫を求めるご意見    1 件 

園庭の水はけの改善を希望するご意見    1 件 

現状一部不満があり、次年度から良くなることを期待するといったご意見    1 件 

父母の会が担っていたイベントやプレゼントがなくなり残念だという声は保護者側の責任であるというご意見    1 件 
 

はい 

97% 

いいえ 

3% 

はい 

84% 

分からない 

8% 

無回答 

8% 

はい 

80% 

いいえ 

17% 

あまり機会がな

い 

3% 

はい 

73% 

いいえ 

16% 

その他 

6% 

無回答 

5% 

回答有 29 

回答無 11 


